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Державна реїу ля іорна служба України ні нюні ню ю Закон) України 
« Про засади тержа в н ої ре і у j і я і орі і ої полі і ики у сч|)е р і і ос н одарської 
діяльності» (далі - Закон) іа постанови Кабінету М іпіс і рів України від
23.09.2014 №  634 «Про порядок підготовки пропозицій щодо удосконалення 
проектів регуляторних актів. які розробляються органами місцевого 
самоврядування» розглянула проекі рішення Ніжинської міської раці 
Чернігівської області «Про внесення змін та доповнень до рішення VI 
скликання від 23 квітня 2015 рок> №  21-66/2015 «Про підвищення 
ефективності використання майна комунальної власності іериторіальної 
іромади міста Ніжина» (далі - проекі рішення) та документи, що надані ю 
нього листом виконавчою коміїеіу Ніжинської міської ради ві ї 03.04.2017 
X" 021-12 581, і нові юм їж

Проектом рішення пере ібача< іься ннссіи зміни ю рішення V I 
скликання Ніжинської міської ради Чернії івської облаем від 23.04.2015 
№21-66/2015 «Про підвищення ефективності викорисіанпя майна 
комунальної власності іериюріальної іромади міста Ніжина» (далі 
Рішення №  21-66/2015).

За результатами нровеленого аналізу проекту рішення, експеріного 
висновку постійної іеп\ іатської комісії Ніжинської міської ради з пиіань 
соціально-економічного розвій ку міста, підприємницької діяльності, 
дере гул я ції, фінансів та бюджету щодо його регу ля і орного впливу та аналізу 
реї уля торпого впливу проекту рішення па відповідність вимогам с га і ті 4 
Закону встановлено пасі упне.
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/. Щодо пункту І проекту рішення

Пунктом 1 гіроекіу рішення передбачав і ься внести зміни та доповнення 
до Положення про порядок передачі майна комунальної власності 
іеригоріальної громади міс і а Ніжина в оренду (далі - Положення), 
затвердженого пункюм 1 Рішення від 23.04.2015 №  21-06/2015, яке 
пракіичио регул юс організаційпо-розпорядчі відносини між орендодавцями 
майна комунальної власності територіальної громади міста Ніжина, за якими 
па праві господарського відання чи оперативного управління закріплено 
майно, та орендарями щодо господарського використання майна, пов’язаною 
і  передачею його в оренду.

Вотночас частиною друїою статті 287 Господарського кодексу України 
встановлено, що організаційні та майнові відносини, пов'язані з передачею в 
оренду цілісних майнових комплексів державного сектора економіки, а 
іакож цілісних майнових комплексів, ию с комунальною власністю, 
регулюються законодавством відповідно до цього Кодексу.

Частиною першою стан і 1 Закону України «Про оренду державного та 
комунального майна» ( іалі - Закон про оренду) визначено, що цей Закон 
регулкм. зокрема, орі ані заційні відносини, пов’язані з передачею в оренду 
майна державних підприємств, установ та організацій, підприємств 
заснованих на майні, що належні ь Автономній Республіці Крим або 
перебував у комунальній власності, їх структурних підрозділів га іншого 
окремого індивідуально визначеного майна, що перебуває в державній іа 
комунальній власності.

Частиною першою С і а м і  7 цього Закону встановлено, що орендодавець 
може оголосити про передачу майна в оренду в порядку, встановленому цим 
Законом.

Отже, розробка змін і доповнень до нормативно-правового акта, який 
регулює організаційні відносини, пов’язані з передачею в оренду 
комунального майна, що визначені у вищезазначеному Законі, враховуючи, 
що зміст Положення іа йою наповнення в цілому дублююіь норми діючою  
законодавства і недоцільною, а іакож не передбачена діючими нормативно- 
правовими акіами України у цій сфері.

Одночасно зазначаємо, що еіатіею  3 Закону про оренду визначено, що 
відносини стосовно оренди майна, що перебуває у комунальній власності, 
регулюються договором оренди, цим Законом та іншими нормативно- 
правовими актами.

Таким чином, усі організаційні нідчосини, пов’язані з передачею в 
оренду майна, що перебуває у комунальній власності визначені Законом про 
оренду, а усі інші відносини, що не визначені діючим законодавством, 
регулюються відповідним договором оренди.

Згідно із Законом про оренду оріани місцевого самоврядування повинні 
визначній порядок провечеппя конкурсу па право оренди нерухомого майна, 
що перебував у комунальнії! власності (с іа і тя 9). затвердиш Типові договори



оренди відповідного майна (стапя 10), Меюдику розрахунку орендної плати 
і а пропорції її рошоділу між ві цюні ипім бюджетом, орендодавцем і 
балансоу іримувачем на тих самих меіо юлої ічних іасадах, як і для об'єктів, 
що перебувають у державній власпоеіі (стаття 19), а також порядок 
використання плати за суборенду комунальною майна (стаття 22).

Одночасно зазначаємо, що відповідно до вимог статті 19 Конституції 
України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх 
посадові особи зобов'язані дія і и тише на підставі, в межах повноважень та у 
спосіб, що передбачені Консти іуцією та Законами України.

Враховуючи наведене вище, пункт 1 проект) рішення, який передбачаг 
внесення змін іа юповпень ю Положення про порядок передачі майна 
комунальної власності іериіоріальної іромади місіа Ніжина в оренду, не 
\ згоджується з вимогами стан і 4 Закону, зокрема з принципом доцільності - 
обірушована необхі ш іс іь запровадження державного регулювання 
господарських відносин з метою вирішення існуючої проблеми, а також з 
принципом лдекваїносіі - ві иювідніегь форм іа рівня державного 
реї у лювання господарських відносин поіребі у вирішенні існуючої проблеми 
іа ринковим вимоіам з урахуванням усіх прийнятих альтернатив.

О і же, пропонуємо розгляну ги питання щодо скасування чинного 
Положення про порядок передачі майна комунальної власносіі 
іериюріальної громади місі а Ніжина в оренду. затвердженого 
Рішенням №  21-66/2015.

2. Щодо пушину 2 проекту рішення

Пункюм 2 проекіу рішення пере ібача< іься впесіи зміни га доповнення 
ю Методики розрахунку орендної плати за майно комунальної власносіі 
ісриюріальної іромади міста Ніжина (далі - Меюдика), затвердженої 
пункюм 2 Рішення №  21-66/2015. що викладені у до ипку 2 ю цього проекту 
рішення.

Відповідно до ч а с т іш  ф ую їс та т іі 19 Закону про оренду для об'єктів, 
що перебуваюіь у комунальній власносіі меюдика розрахунку орендної 
п л а т  та пропорції її розподілу між ві шовідппм бюджеюм. орендодавцем і 
ба. і а нсоутри м у ва ч е м ви шачаюіься органами місцевого самоврядування на 
тих самих меюдологічнпх засадах, як і для об’єктів, що перебуваюіь у 
державній власності. Для об'єктів, що перебувають у державній власності 
Me ю ш ку розраху нку орендної плати за державне майно та пропорції її 
рошоділу, затверджено посіаповою Кабінету Міністрів України від 
04.10.1995 №  786 (далі - Мето іика №  786).

Водночас ю шток 2 до иупкту 2 проекту рішення не в повній мірі 
відповідає наведеній нормі Закону про оренду в часі пні неузгодженості 
запропонованих змін і вимогами М ою  шки N° 786.

Зокрема, згідію з абзацом першим пуикіу 4 чодаїку 2 до пункіу 2 
проекі\ рішення, яким неречбачас іься пункі 4.1 М ею  шки викласіи в повій 
редакції, розробником факінчно пропонується виключиш і переліку усіанов
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га організацій, яким всіановлсно розмір річної орендної плані 1 іривніо. 
час піну бюджеіних орі анімацій, які у гримуються за рахунок державного чи 
місцевих бюджетів. Окрім гою, розробником пропонується Д О П О ВН И  І и 
Методику новим розділом !5 шодо порядку розрахунку розміру орендної 
плаї и у разі передачі майна в оренду іншим бюджетним установам, закладам, 
організаціям, що фінансуються за рахунок державного чи місцевих бюджетів 
(крім міського). Зазначене не узгоджується з вимогами пункту 10 Методики 
№  786, вимогами якого розмір річної орендної плати за оренду нерухомого 
майна бюджетними організаціями, встановлено 1 гривню.

Відповідно до пункту 15.1 додаїку 2 до пункту 2 проекту рішення «V 
разі передачі в оренду нерухомого майна (будівель, споруд, приміщень) 
бюджеіним усіановам, закладам та орі ані заціям, що у і римуються за рахунок 
коштів державного чи місцевих бюджеіів (крім місцевого), крім випадків 
передачі майна оренчарям. яким всіановлккться орендна плата пунктом 4.1 
цієї Методики, розмір місячної орендної плати розраховуй іьея з 
викорисіаипям місячної сіавки орендної плати за оренду 1 кв.м. загальної 
площі об 'єм ів  нерухомості, в залежносіі від зони місцезнаходження об'єкта 
оренди на іериторії міста Ніжина. Розподіл зон встановлюється додатком З 
чо Методики.

Водночас засюсування у розрахунках орендної плати зональних 
коефіцієнтів не узгоджується з вимогами Меіодики ЛІ» 786.

Крім того, наказ Фонду державного майна України від 1 о. 12.1992 Лу 567 
«Про заївергжепня Мето шчних рекомендацій по розробці зональних 
коефіцієнтів», яким були запроваджені зональні коефіцієнти, втратив 
чинність зі ідпо з наказом Фонду державною майна України від 09.10.2002 
>  1 778.

Отже, цоіаюк 2 ю нункіу 2 проекіу рішення не відповіла* 
вищевказаній носіанові Кабіпеїу М ін ісір ів України, у зв'язку з чим 
пропонуємо привести його текст (в тому числі розрахунок, викладений у 
пункті 20) до іич самих засад, що встановлено вимоіами Меіодики №  786.

3. Щодо пункту 3 проекту рішення

Пунктом 3 проекту рішення передбачається затвердиш Положення про 
порядок проведення конкурсу на право оренди майна комунальної власності 
іериторіальної громачи міста Ніжина в новій редакції (далі - Порядок).

Відповідно до вимог частини шостої стан і 9 Закону про оренду для 
об 'єм ів, що перебуваю і ь у комунальній власної* і і, оріапами місцевого 
самоврядування ви знача« гься порядок проведення конкурсу. Отже, назва 
вищезазначеного проекіу норма іивно-правовою акіу по і ребус редакційного 
коригування з меюю приведення у відповідпісіь ю вимог Закону про 
оренду.

Пунктом 7 Порядку визначено перелік маїеріалів, що подаються 
юридичними або фізичними особами для участі у конкурсі, який, зокрема.



включає довідку від претендента про те, що гіроги нього не порушено справу 
про банкрутство.

Водночас на сьогоднішній день на офіційному всб-сайті Міністерства 
юстиції України функціонує кабінет електронних сервісів, па якому можна в 
режимі он-лайн отримані відомосіі і державних реє с і рів Міністерства 
юсіиції України. Зокрема, за допомогою вкачаною ресурсу можна отримати 
відомості і і Єдиного реєстру підприємств щодо яких порушено провадження 
у справі про банкрутство (далі - Є Р І1) та відносно яких іриває або завершена 
процедура банкрутства.

Порядок сформування, ведення й користування ЄРП . а також порядок 
надання відомостей з нього встановлено наказом Міністерства юстиції 
України від 15.09.2011 №  3018/5 «Про затвердження Положення про Єдиний 
реєстр підприємств, щодо яких порушено провадження у справі про 
банкрутство». Згідно і підпунктом 3.2 розділу III Положення про Єдиний 
реєстр підприс мств, щодо яких порушено провадження у справі про 
банкрутство інформаційна довідка і ЄРП  в елекіронній формі надається 
беюплаїно.

Окрім того, данні про перебування суб’єкта господарювання у процесі 
припинення, провадження у справі про банкруте!во, санації наявні в 
Єдиному державному реє с і рі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців і а 
громадських формувань, інформація якою  є відкритою га 
загальнодоступною.

У  зв’язку з чим, отримання відповідної інформації пропонуємо 
здійснювати без участі претендента на підставі поданих відомостей у заяві 
шляхом доступу до вказаних реєстрів.

Також у разі надання претендентам зауважень щодо зміст) та 
комплектності докумепіів, поданих на конкурс, у Порядку доцільно 
11 ере дбач и і и м ожл и в і ст ь усуне н 11 я таких зау важе н ь 11 ро і я гом і іевної о 
терміну та по ишня юкумеш ів учасниками повторно.

Пунктом 8 Порядку ветановлюваїимеїься. шо до складу конкурсної 
комісії входя і ь посадові особи виконавчою коміїеіу Ніжинської міської 
ради, а також можу і ь входи і и депуіаіи Ніжинської міської ради га 
представники балансоутримувача. Разом з гим, доцільно розгляну ти 
можливість щодо включення до складу конкурсної комісії представників 
і ромадських організацій роботодавців тз підприємців ( за згодою).

Абзац другий пупкіу 18 Порядку ногребус приведення у відповідність 
до вимог Закону про оренду, зокрема статі і 9.

Також, рекомендуємо Порядок доповнити процедурою вирішення 
спірних питань, які можуть виникнути під час проведення конкурсу або після 
оголошення його результаїів.

4. Щодо пункту 4 проекту рішення

Пунктом 4 проекіу рішення передбачається внести зміни іа чоповнення 
до типового договору оренди нерухомою майна, що належить до
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комунальної власності територіальної громади міста Ніжина (далі - Типовий 
договір), затвердженого пунктом 4 Рішення №  21-66/2015.

Відповідно до пункту 3.7 діючого Типового договору «Орендна плата, 
перерахована несвоєчасно або не в повному обсязі, підлягає індексації і 
стягується відповідно до чинного законодавства України з урахуванням нені 
в розмірі подвійної облікової ставки Національного банку України на дату 
нарахування пені від суми заборгованості за кожний день прострочення 
платежу, включаючи день оплаїи.

У ран недостатності суми здійсненою платежу для виконання 
грошового зобов’язання у повному обсязі, ця сума погашає вимоги 
Ьалансоугримувача у іакій черговості:

-у першу чергу сплачу кмься пеня іа ипраф;
- у другу чергу сплачується сума орендної плати».
Також відповідно до пункту 3.8 діючого Типового договору «У  разі, 

якщо на дату сплати орендної плати заборгованість за нею становить загалом 
не менше ніж три місяці, Орендар також сплачує Балансоутримувачу штраф 
у розмірі 7%  від суми заборгованості».

Слід зазначити, що зобов'язання, відповідно до якого у разі 
несвоєчасного надходження орендної плат и у першу чергу погашаються пеня 
та шіраф, є необтрун ювапим, що може ще більше погіршити становище 
орендаря, отже, цю норму рекомендуемо переглянути.

Звертасмо увагу, що згідно із статтею 1 Закону України «Про 
відповідальнії;і ь за песвосчаепе виконання грошових зобов'язань» илаїники 
грошових коштів сплачують на корне іь одержувачів цих коштів за 
прострочення нлаіежу неню в розмірі, що вс іановлю< іься за згодою сторін.

Статтею 179 Господарського кодексу України, якою встановлено 
загальні умови укладання доюворів, що породжують господарські 
зобов’язання, передбачено, що сюропи не можуть відступати віл змісту 
типовою договору, але мають право конкретизу вати його умови.

Таким чином, установлення в типовому договорі оренди об’єктів 
комунальної власності фіксованих розмірів неустойки (пені, штрафу) не 
узгоджується з вимогами Закону України «Про відповідальної ь за 
несвоєчасне виконання грошових зобов'язань», а отже, з діючого типового 
договору оренди нерухомою майна, що належить до комунальної власності 
іериюріальної громади міста Ніжина розміри неустойки (пені, штрафу) 
пропонуємо В И К Л Ю Ч И  І и.

У діючому Типовому договорі визначаюіься права орендаря (розділ 6) 
іа права іа обов'язки орендодавця (розділ 8). Разом з тим, зазначені розділи 
не враховують пасіупиич прав орендаря та обов'язків орендодавця, 
встановлених Законом про оренду.

Так, відповідно до вимог частини третьої статті 13 Закону про оренду 
«Якщо орендодавець у строки і на умовах, визначених у договорі оренди, не 
передасть орендареві об'єкт оренди, орендар має право вимагати від
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орендодавця передачі об'єкта та відшкодування збитків, завданих 
за гриманням передачі, або відмовитися від договору і вимагати 
відшкодування збитків. завданих йому невиконанням договору оренди». 
Отже, зазначену норму Закону про оренду пропонуємо врахувати у проекті 
змін та доповнень до І ипового доювору (зокрема, у розділі 6 діючого 
Типового договору).

Крім нього, відповідно до ви мої ч а с т іш  четвертої ста і ті 13 Закону про 
оренду «Ореп юдавець зобов'язаний перечат орендарю об'єкт оренди в 
коми ієн і і га \ стані, що відповідаю! ь ісю ш нм  умовам договор) оренди га 
призначенню майна, і повідомнім open іаря про особливі властивості іа 
не юліки майна, які йому відомі і які можуть бути пебеїпечними для життя, 
здоров'я, майна орендаря або інших осіб чи при звести до пошкодження 
самого майна під час користування ним». Отже, з метою врахування 
зазначеної норми Закон) про оренду пропонуємо у діючий Типовий договір 
(зокрема, у пункт 8.2 розділу 8) внести відповідні зміни.

В  свою чергу, права орендаря, передбачені діючим Типовим договором 
(розділ 6), рекомендуемо доповнити вимогами час шип другої статті 28 
Закону про оренду, відповідно до якої орендар може зажала і и повернення 
орендованого майна з будь-якого незаконного володіння, усу нення перешкод 
\ користуванні ним, відшкодування шкоди, завданої майну громадянами і 
юридичними особами, включаючи open до іавпя.

Додатково зверіасмо \ваі\, що > разі подання до ДРС проекіів рішень, 
що м істяіь зміни і а доповнення до ндочих рішень, просимо надавати 
порівняльний аналіз діючих іа проектних норм, а гакож копії рішень
1 Ііжипської міської ради, до яких запропоновано внесення змін га доповнень.

5. Щодо а і ні. і і /г регу. шторного впливу до проекту рішення

Наданий розробником аналіз регуляторною впливу до проекту рішення 
(далі - А Р В ) підгої о влено формально, що не відповідає вимогам Методики 
проведення аналі зу впливу реї уля і орною акіа, затвердженої посіановою 
Кабінеіу Міністрів України від 11.03.2004 №  308 «Про затвердження
меіодик проведення аналізу вплив) іа відетеження резульгаїивносіі 
регуляторного акта» зі змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів 
України віч 16.12.2015 №  1151 (далі Me і о піка М* 308). яка < обов'язковою 
ні і час підюіовки аналізу регуляторною виливу. Отже, розробником
порушено вимоіи сіаіей 5 і 8 Закон) що ю всіановлення единою підходу до
ні поіовки аналізу реї уля і орною впливу.

Так, згідно з вимогами Меюдикп №  308 у розділі І «Визначення 
проблеми» А Р В  розробник повинен чітко визначити проблему, яку 
пропонується розв'язані шляхом державного регулювання, визначити 
причини її виникнення, оцінити важливість зазначеної проблеми, зокрема 
навести дані у цифровому чи кількісному вимірі, що доводяп> факі існу вання 
проблеми і характеризують її маеипаб, визначиш основні групи, на які вона
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справляє вплив, а гакож обгрунтувати, чому проблема не може бути 
розв'язана за допомогою ринкових механізмів та діючих регуляторних актів.

Водночас в А Р В  до проекту рішення розробником наведено лише 
словесний опис проблеми, проте не проаналізовано існуюче правове 
регулювання господарських га адмінісіраї ивних відносин щодо яких 
склалася пробтема, не доведено, чому існуючі регулювання не розв’язують 
проблему га потребують вдосконалення, не зазначено жодних даних у 
числовій формі, які обгрунтовували її наявність, масппаб га важливісіь.

Вищевказане не відповідас вимогам стан і 4 Закону, зокрема, принципу 
доцільності.

Цілі державного регулювання, задекларовані розробником у розділі II 
«Цілі правового регулювання» А Р В  не в повній мірі відповідають 
наповненості та змісті у проекту рішення (зокрема, не задекларовані цілі щодо 
виключення з переліку установ іа організацій, яким встановлено розмір 
річної орендної плати 1 гривню, частини бюджетних організацій, які 
утримуються за рахунок державного чи місцевих бюджетів (крім міського), 
першочергового зарахування пені та штрафу, у разі виникнення простроченої 
заборгованості орендаря по сгілаїі орендної плати тощо), що не узгоджується 
з принципом адекватності, оскільки належним чином не обгрунтовано 
наскільки іака форми іержавного регулювання відповідає вирішенню 
існуючої проблеми.

У розчілі V А Р В  «Механізм та заходи для розв'язання визначеної 
проблеми» розробником лише частково описано механізм дії 
запропонованого регулювання, а також не враховано, що механізм реалізації 
регуляторного акта мас були безпосередньо пов'язаний із цілями га 
очікуваними результатами реїуляторного акту, тобто яким чином будуть 
діяти норми цих проектів рішень га якою прогнозується ситуація після 
набрання регуїяторним актом чинності.

При заповненні розділу V I ЛРВ «Оцінка виконання вимог регуляторного 
акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаюіься оріаии виконавчої влади 
чи органи місцевого самоврядування, фізичні іа юридичні особи, які повинні 
проваджувати або виконувати ці вимоги» розробником не наведено жодних 
розрахунків він раї у і ротовому вимірі, а під час проведення М-тссту 
розробником не проветено жодної копс\дьіації з пречсіавниками мікро- іа 
малою підприємниціва щодо оцінки впливу регулювання, що ставить під 
с у м н і в  об’єктивність всього А РВ .

Разом з тим встановлено, шо розробка проекту рішення спрямована на 
збільшення обсягу надходжень до бюджету міста, що, поряд з відсутністю 
розрахунків витрат суб’єктів господарювання не дозволяє зробити висновок 
щодо забезпечення балансу інтересів суб’єктів господарювання, громадян та 
держави.

Таким чином, розробником не дотримано принцип збалансованості 
щодо забезпечення у регуляторній діяльності балансу іпіересів суб’єк іів  
і осподарювапия, і рома;ія и і а ;іержави.



Розділ V III «Визначення показників результативності чії регуляї орного 
акіа» А Р В  заповнено і порушенням вимої пункту 10 Меюдики №  308, у 
саме, розробником не наведено таких обов'язкових показників 
результати вноси регуляторного акта як: кількісіь суб'єктів господарювання
і а/або фізичних осіб, на яких поширювашмеї ься дія акіа; розмір коштів і 
час, що ви грант ймуться су б'гкіами і оспо тлрювання га/або фізичними 
особами, пов’язаними з виконанням вимог акіа; рівень поінформованості 
суб'єктів ! 'ос 11 о іарювання іа або фі зичних осіб з основних по южеиь акта.

При цьому, розробником в А Р В  не наведено жодного додаткового 
показника результативності (у кількісному виразі), що безпосередньо 
характеризують результативність дії регуляторного акта та які підлягаюіь 
кої11ролю (ві ісгеження результа швіюст і ).

Порушення розробником вимог Методики №  308 в частині визначення 
показників результативності не ю з вол і п ь в подальшому належним чином 
провести відегежеппя ного результат и виосіі, як передбачено статтею 10 
Закону України «Про засади чержавпої регуляїорної політики у сфері 
іосподарської діяльпос і і».

Підсумовуючи наведене вище, пропонуємо привесш проект рішення 
Ніжинської міської ради "Про внесення змін іа доповнені» ю рішення 
Ніжинської міської ра ш \ 1 скликання ві і 23 квіш я 2015 року №  21-66 2015 
«Про підвищення ефективності використання майна комунальної власності 
територіальної і ромади місіа Ніжина» у відповідність ю  вимог чинного 
законочавегва України з урахуванням наданих вище зауважень га 
пропозицій, а аналіз регуляторного впливу - до вимог постанови Кабінету 
М і ніс і рів України віч 11.03.2004 №  308 «Про затвердження меюдик 
проведення аналізу виливу та відстеження результативності регуляторного 
акта» зі змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від
16.12.2015 №  1151, з метою всебічною обірун гупання впровадження даною 
проекту регуляторної о акіа іа відновічності йою принципам державної 
регуляї орної полішки, визначених с іап ею  4 Закону України «Про засади 
іержавпої регу шторної політики у сфері господарської тіяльноеті», зокрема 

принципам адеква і носі і. юні іьпосіі га збалансованості.
Про результати розгляду пьою листа просимо поінформувати Державну 

регуляї орну службу України в установленому законодавством порядку.
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